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ΕΚΔΗΜΙΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΟΥ ΑΓΚΥΡΑΣ 

κυρού ΙΕΡΕΜΙΑ 

 

 

Η Ιερά Μητρόπολις Γαλλίας με βαθύτατη θλίψη αγγέλει την προς 

Κύριον εκδημία του αειμνήστου Μητροπολίτου Αγκύρας κυρού Ιερεμία. 

 

Ο αείμνηστος Μητροπολίτης Αγκύρας κυρός Ιερεμίας 

(Καλλιγιώργης) γεννήθηκε στην Κω Δωδεκανήσου την 17η Ιανουαρίου 

1935. Τα εγκύκλια μαθήματα έλαβε στο Δημοτικό Σχολείο του Δήμου Κω. 

Από το 1940 έως το 1952 σπούδασε στην Πατμιάδα Εκκλησιαστική Σχολή. 

Κατά τα έτη 1952-1959 σπούδασε στην Ιερά Θεολογική Σχολή Χάλκης. Την 

9η Αυγούστου 1959 χειροτονήθηκε Διάκονος από τον Μητροπολίτη 

Πριγκηποννήσων Δωρόθεο. Μετέβη στο Παρίσι για μετεκπαίδευση στην 

Λειτουργική, όπου το έτος 1963 έλαβε τον τίτλο «Peritus Sacrae Liturgiae» 

από το Ανώτατο Λειτουργικό Ινστιτούτο Παρισίων. Παρακολούθησε 

μαθήματα Παλαιογραφίας στο Πανεπιστήμιο της Σορβόννης και ανέλαβε 

την έρευνα της «Χειρογράφου Παραδόσεως επί των Χειροτονιών κατά τον 

Βυζαντινό Τύπο». Χειροτονήθηκε Πρεσβύτερος την 26η Ιουλίου 1964 από 

τον Μητροπολίτη Γαλλίας Μελέτιο. Υπηρέτησε οργανικώς την Εκκλησία 

στην Γαλλία ως Πρωτοσύγκελλος (1964), Βοηθός Επίσκοπος με τον τίτλο 

της πάλαι ποτέ διαλαμψάσης Επισκοπής Σασσίμων (1971) και 

Μητροπολίτης (1988-2003). Τον Ιανουάριο του έτους 2003 εξελέγη 

Μητροπολίτης Ελβετίας. Διετέλεσε Αντιπρόεδρος (1992-1997) και Πρόεδρος 

(1997-2003) του Συμβουλίου Ευρωπαϊκών Εκκλησιών (Κ.Ε.Κ.). Τον 

Ιανουάριο του έτους 2002 τιμήθηκε από τον Πρόεδρο της Γαλλικής 

Δημοκρατίας με το παράσημο του Ιππότη της Λεγεώνας της Τιμής. Τον 

Ιούλιο του έτους 2018 μετατέθηκε στην ιστορική Ι. Μητρόπολη Αγκύρας, 

όπου Μητροπολίτης εκλέγεται για πρώτη φορά μετά το 1922. 

 



Ο αοίδιμος Ιεράρχης κυρός Ιερεμίας διακόνησε ευόρκως την Ιερά 

Μητρόπολη Γαλλίας από διάφορες θέσεις, αφιέρωσε τον εαυτό του στην 

διακονία της Εκκλησίας, του Θεού και των ανθρώπων, υπήρξε διδάσκαλος 

της Αληθείας και της Αγάπης, λειτουργός των Μυστηρίων του Θεού, 

πνευματικός πατέρας όλων, τους οποίους περιέβαλε με απεριόριστη 

στοργή, ώστε να τον αντικρύζουν ως φιλόστοργο πατέρα, πρόθυμο να 

ανταποκριθεί και να τους συμπαρασταθεί.   

 

Την Κυριακή 22 Ιουνίου, μετά το πέρας της θείας Λειτουργίας, στον 

Ιερό Καθεδρικό Ναό Αγίου Στεφάνου Παρισίων καθώς και σε όλους τους 

Ιερούς Ναούς της Ιεράς Μητροπόλεως Γαλλίας, θα τελεσθεί Τρισάγιο υπέρ 

αναπαύσεως της ψυχής του μακαριστού Μητροπολίτου Ιερεμία.   

 

Η νεκρώσιμη Ακολουθία θα ψαλεί στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό 

Αγίου Νικολάου Κω, την Δευτέρα 23η Ιουνίου 2025, και ώρα 11η πρωϊνή. Ο 

ενταφιασμός θα γίνει στο παλαιό Κοιμητήριο της Κω. 

 

 

 

  


